

# “阿拉伯方案”指日可待 沙叙和解 美英话酸

沙特阿拉伯和叙利亚9日相继宣布，两国恢复中断十多年的外交关系。

继两天前重返阿拉伯国家联盟后，叙利亚同曾经长期支持叙反对派的沙特复交，延续近期中东地区“和解潮”，有利于制定“阿拉伯方案”解决叙利亚问题，促进中东国家战略自主。

## 沙特叙利亚复交

沙特外交部9日在一份声明中说，在阿盟决定恢复叙利亚成员国资格后，沙特将重新开设驻叙利亚大使馆，“以增强地区安全和稳定”。

叙利亚外交部稍后证实，将恢复驻沙特外交使团运转，这是“为了体现两国人民的愿望”，叙利亚相信加强阿拉伯国家间双边关系将促进“阿拉伯联合协作”。

阿盟7日举行特别外长会，同意恢复叙利亚成员国资格。按照法新社的说法，同沙特复交是对叙利亚重返阿拉伯世界的巩固。沙特定于本月19日主办阿盟峰会，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德届时有望出席。

2011年叙利亚危机爆发后，阿盟中止叙利亚成员国资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。沙特在叙内战前期支持叙反对派，一度寻求推翻巴沙尔政府，并于2012年同叙利亚断交。

近年来，随着巴沙尔政府牢牢控制叙国内大部分地区，阿拉伯邻国开始采取友好政策，多国重开驻叙使馆或与叙接壤边境口岸。

在美联社看来，土耳其与叙利亚交界地区2月发生大地震，多个阿拉伯国家向叙利亚伸出援手，3月，伊朗和沙特在中国斡旋下复交，均加快了叙利亚同阿拉伯世界关系解冻的步伐。

4月12日，叙利亚外长费萨尔·梅克达德对沙特进行叙内战爆发以来首次访问。同月18日，沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特访问叙利亚，系叙内战爆发后沙特高级官员首次到访。据沙特外交部介绍，沙特外交大臣费萨尔同巴沙尔讨论了有助叙利亚重返阿拉伯世界的“综合政治解决方案”的具体步骤。

## 寻找“阿拉伯方案”

法新社分析，叙利亚希望同沙特等富有的海湾阿拉伯国家关系正常化，有助于缓解国内经济困难，吸引重建亟需的资金。由于缺乏联合国支持的叙利亚问题解决方案，叙利亚难以从中东地区



这是5月7日在埃及开罗拍摄的阿拉伯国家联盟外长级特别会议现场。

阿拉伯国家联盟(阿盟)7日发表声明说，阿盟当天在开罗举行的外长级特别会议上决定，同意恢复叙利亚的阿盟成员国资格。

新华社

以外筹集国际资金。

叙利亚重返阿盟，则有助于寻找解决叙利亚问题的“阿拉伯方案”。

阿盟特别外长会7日强调，阿盟成员国迫切希望发起由阿拉伯国家主导、旨在结束叙利亚危机的努力。

阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特说，恢复叙利亚的阿盟成员国资格，将使阿盟多年来第一次能同叙利亚政府就叙利亚问题展开磋商。在他看来，叙利亚重返阿盟是解决叙利亚问题的“开始……而非结束”。

叙利亚反对派主要派别之一“叙利亚全国委员会”则称，阿盟的决定“抛弃了”叙利亚人，让他们“失去了支持”。

## 美英又气又无奈

美国和英国9日早些时候对阿盟决定重新接纳叙利亚表达不满。

美国国务卿安东尼·布林肯和到访

华盛顿的英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利告诉媒体记者，他们反对这一举动，但认可阿盟有权决定成员国资格。

克莱弗利在联合记者会上说，阿盟的决定令英国政府“非常不爽”，英国不会给巴沙尔政府铺上红地毯。

布林肯说，美方立场是不会同巴沙尔政府讨论双边关系正常化，但美国与阿拉伯伙伴在叙利亚有一些共同目标，包括提供人道主义援助和打击极端组织“伊斯兰国”。在他看来，阿盟成员相信，“能够通过更直接的接触实现这些目标”。

## 下一对会是谁？

眼下，叙利亚和土耳其也可能走向和解。土耳其同样是叙反对派的主要支持者，曾经寻求推翻巴沙尔政府，现阶段在叙西北部伊德利卜省有驻军。

叙利亚外长梅克达德9日抵达俄罗斯首都莫斯科，定于10日参加同俄罗斯、伊朗、土耳其的四国外长会晤，其间

将举行多场双边会晤。

据美联社报道，这将是十多年来叙土两国外长首次见面。

土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢早些时候说，四国外长会晤计划讨论土耳其和叙利亚关系正常化的“路线图”以及叙利亚总体局势。

据土耳其外交部介绍，具体议题包括解决叙利亚问题的政治进程、打击恐怖主义及人道主义事宜。

去年12月，叙利亚和土耳其国防部长首次在俄罗斯举行会晤，这也是11年来叙土两国防长首次会晤。今年4月下旬，俄伊土叙四国防长在莫斯科举行会晤。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安先前说，他与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京讨论了叙利亚问题路线图，应先举行两国国防部、情报机构和外交部主管官员会谈，才能举行领导人会晤。

巴沙尔接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，只有在土耳其从叙利亚撤军后才能与埃尔多安会晤。

新华社电

# 曾经反目的兄弟如今重归于好

## 叙利亚回归阿盟凸显美中东政策不得人心

新华社利雅得5月10日电 阿拉伯国家联盟(阿盟)日前在埃及首都开罗举行外长级特别会议，同意恢复叙利亚的阿盟成员国资格。会议还同意成立一个由约旦、沙特阿拉伯、伊拉克、黎巴嫩、埃及和阿盟秘书长组成的部长级委员会，继续“与叙利亚政府直接对话，以达成全面解决叙利亚危机的方案”。

曾经反目的兄弟如今重归于好，阿盟的决定获得了地区各国以及中国、俄罗斯等域外国家的一致肯定。一直强烈反对阿盟重新接纳叙利亚的美国则又一次不得不认识到，中东政策如今已是四面楚歌，曾经在中东要得心应手的手段，早已不得人心。彭博社称，阿盟“无视美国”的决定反映了华盛顿在中东地区影响力减弱，美国的盟友越来越愿意开辟自己的政治道路。美国《华盛顿邮报》网站刊文指出，华盛顿的决策者不应对美国在中东影响力下降感到震惊，这是近年来美国政府所推行政策的直接结果。

2012年以来，仅叙利亚一国难民数量就增加10倍。2016年至2019年，叙利亚有记载死于战乱的平民达33584人，其中美国领导的联军轰炸致死3833人，半数是妇女和儿童。难民潮涌向黎巴嫩、土耳其等叙周边国家乃至欧洲多国，引发一系列严重的人道主义和社会问题。美国军事干涉导致的持续战乱以及美国长期的经济制裁让叙经济凋敝，人民生活困苦不堪。

目前，绝大多数叙民众生活在贫困线下，水、电、医疗等基础民生服务无法得到保障。与此同时，美国不仅继续

在叙利亚保持军事存在，还大肆掠夺当地石油、粮食等资源。

黎巴嫩政治分析人士尼达勒·萨比说，美国几十年来一直在煽动阿拉伯世界内部的争议和敌意，但随着该地区现在走上化解冲突的道路，“阿拉伯之春”计划已经失败。

现实的苦难让人们觉醒。中东各国民众发现，美国鼓吹的“自由民主”除了导致地区多个国家的政治和社会秩序被打破、国家团结和凝聚力被摧毁、人民基本权利失去保障外，没有给该地区带来任何福祉，美国的中东政策已民心尽失。

近两年来，中东地区和风劲吹，地区各国外交自主性不断加强，自主选择符合本国利益的发展道路的意愿更加坚定。沙特、阿联酋等国与卡塔尔解决了“断交危机”实现复交；土耳其和埃及改善双边关系；也门和平进程出现积极进展……沙特和伊朗在中国斡旋下复交使得地区和解潮更加高涨。

沙特阿拉比亚新闻网发文说，为本

地区塑造一个崭新的未来离不开叙利亚的参与，叙利亚回归阿盟是当下最好的选择。

叙利亚《祖国报》网站刊文认为，阿拉伯国家认识到，疏远孤立叙利亚只会给恐怖主义等势力铺平道路，给各方带来不利影响。叙利亚的回归让事情重回正确的轨道。

事实证明，通过挑拨矛盾、加剧对立来控制地区安全局势、服务自身利益，不得人心，不会长久。只有秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路，才能实现长治久安。然而，美国却依然执迷不悟。

美国国务院副发言人帕特尔表示，白宫不支持叙利亚重返阿盟，美国不会与巴沙尔·阿萨德政权实现关系正常化，也不支持其他国家与叙利亚实现关系正常化。美国执迷于已经被地区主流民意所抛弃的中东政策，势必进一步走入死胡同，最后被孤立的，恰恰是它自己。



## 以军空袭加沙致15人死亡

5月9日，在加沙城，人们参加空袭中遇难者的葬礼。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日说，以色列军队当天对加沙地带的空袭已造成15人死亡、22人受伤。加沙地带卫生部门在一份声明中说，15名死者中包括4名儿童和5名妇女，22名伤者中7人情况危重。

## 公告栏

6631203 6631205

■ 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■ 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用、各类证件(个)及其它各类证件 400元 ■ 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■ 残疾证、学生证、毕业证(个)20元

于个人原因票据丢失，声明作废，由此产生的一切责任由本人承担。

● 刘文涛(身份证号：370602198305035817)购买黄务实业有限公司开发的通世新城85-1210号房，因本人保管不善，将此套房屋首付款收据丢失。首付款收据号：No.0012238，金额：113536元，大写：壹拾壹万叁仟伍佰叁拾陆元整，特此声明此收据作废。

## 一家常菜馆被罚款并限期整改

近日，燃气指挥部根据《中华人民共和国安全生产法》的相关规定，对一家常菜馆做出限期整改并罚款300元的行政处罚。

当天，燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现程艳家常菜馆使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置，违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十六条规定：餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的，应当安装可燃气体报警装置，并保障其正常使用。因此，燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款300元的行政处罚。(陈睿旷 鞠秀峰)



## 墨西哥：迎接母亲节

5月9日，在墨西哥首都墨西哥城的一处市场，花商举着为母亲节准备的鲜花。

5月10日是墨西哥的母亲节。

新华社

## 美国债务上限谈判无进展

# 拜登可能取消G7行程

新华社北京5月10日电 美国总统约瑟夫·拜登9日与国会两党领袖就联邦政府债务上限问题举行会谈，但未能打破僵局。

拜登告诉媒体记者，债务上限问题是当前唯一重要的议程。为解决这一问题，他不排除取消本月晚些时候赴日本出席G7峰会更可能。“如果我们到最后一刻依然没有解决这个问题，而到期日正好在出访期间，我不会去。”他说。

拜登9日邀约国会参众两院民主、共和两党领袖到白宫椭圆办公室会商债务上限问题。谈了

大约1小时，没有取得进展，各方决定12日再次磋商。

拜登在会谈后告诉媒体记者，债务上限显然是他现阶段议程中“唯一重要的事项”，比本月晚些时候前往日本出席G7峰会更重要。“如果我们到最后一刻依然没有解决这个问题，而到期日正好在出访期间，我不会去。”他说。

G7峰会定于本月19日至21日在日本广岛举行。

## “一带一路”经受住多重挑战和考验

# 全球关注度上升

新华社北京5月10日电 今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。欧洲智库布鲁盖尔研究所日前发布报告说，十年来，“一带一路”倡议经受住多重挑战和考验，在全球范围内受到广泛好评，发展中国家对“一带一路”感情尤其坚韧。

这篇题为《“一带一路”倡议的全球认知趋势》的报告提取近150个国家的主流媒体报道数据，并在此基础上就全球舆论对“一带一路”的关注度和情感指向进行了定量分析。

报告说，统计发现，十年来，

“一带一路”的全球关注度显著上升。报告指出，近年来，大量研究文献证实，在“一带一路”框架下，中国通过贸易和投资渠道为沿线国家带来实实在在的利益，在发展援助方面发挥了补充世界银行、亚洲开发银行等机构的作用，为沿线国家带来新发展机遇。

报告说，统计发现，截至2022年年末，世界绝大多数国家媒体对于“一带一路”报道的平均和中位情感值均为正值。报告强调，这意味着“一带一路”倡议在全球范围内得到“相当积极的认可”。

## 加拿大电子垃圾多

### 20年增加两倍多

新华社北京5月10日电 加拿大滑铁卢大学日前发布公报说，该校研究人员首次完成对加拿大电子垃圾的全面评估。结果显示，过去20年，加拿大人均产生的电子垃圾增加了两倍多，仅2020年一年，加拿大电子垃圾总量就将近100万吨。

研究结果还显示，在加拿大，平均每人产生的电子垃圾从2000年的8.3公斤增加到2020年的25.3公斤。

这项研究认为，加拿大电子垃圾的增加可能归因于消费者习惯和该国不断增长的人口。随着家庭数量的增加，消费也在增加。研究发现，从体积上看，冰箱和洗衣机等大型家用电器在电子垃圾中占主导地位，体积较小的物品则在数量上占了大头；从具体分类看，家用照明设备在电子垃圾中排行前列，其次是玩具和运动器材，以及手机和笔记本电脑等通信设备。



丰田汽车公司10日宣布，受日元贬值及全球销量增长影响，丰田2022财年(2022年4月至2023年3月)销售额创下历史新高，销售额增长18.4%至37.15万亿日元(1美元约合135日元)。

新华社